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令和8年3月19日 部長会議 会議録（要旨） 

 
●日 時　令和8年3月19日（木）午前9時20分～午後10時35分 
●会 場　市役所 応接会議室・庁議室 
●出席者　市長、副市長、教育長（欠席）、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長、公民共創推

進担当部長、市民環境部長、健康福祉部長、経済部長、文化観光スポーツ部長、建設部長、議

会事務局長、こども・教育部長、こども未来担当部長、総務課長、総合政策課長、財政課長、

秘書広報課長、秘書課主幹兼行政マネジメント係長、秘書課主幹兼秘書係長 
 
１．開　会 

 

２．市長訓示 

○　おはようございます。今年度最後の部長会議となりました。一年間、皆さんお疲れ様でした。ありが

とうございました。皆さんには、それぞれの分野で事業を進めていただきました。感謝申し上げます。

来年度も、それぞれの立場でご活躍されることをお祈りしています。 

○　3月議会ですが、予算や条例について、賛成多数で可決されました。来年度に向けて事業が始まりま

すので、皆さんのお力添えをお願いします。 

 

 

３．会議事項 

　（１）令和8年第2回市議会（3月）定例会委員会における課題と今後の対応【各部】 

◆説　明【各部長】 

（各部長から資料により説明し、情報共有） 

 

市長 

〇議会での答弁については、議員の皆さんはもちろんのことですが、市民の皆さんに向けて発信

をしているということも意識しながら、丁寧に望んでいただきたいと思います。SNS等による

情報の発信についても同様ですので、想像力を働かせながら丁寧に行っていただければと思い

ます。 

〇市のブランドイメージとして「人をてらす　人をはぐくむ　人がつながる　月の都　～文化伝

承創造都市・千曲～」を掲げ、様々な事業を展開していますが、施策を実施していくうえで、

各分野においてブランドストーリーのようなことを意識しながら、新年度事業の推進に努めて

ください。 

 

総務部長 

〇本会議や委員会での意見・回答をもとに、事務事業等行うべき事案については速やかに取り組

んでいただくようお願いします。また、その進捗状況についても、理事者への報告も速やかに

行っていただくよう願いします。 
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（２）令和8年4月1日付定期人事異動について　【総務部】 

◆説　明【総務部長】 

　（資料等により説明し、情報共有） 

　　　①　人事異動の考え方について 

　　　②　女性職員の登用について　等 

　　 

◆協議結果 

〇　了承。 

 

 

４．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

 

【総務部長】 

　　《情報共有》 

①申告相談について 

　　　　申告相談が16日月曜日に無事終わりました。相談者数の報告ですが、令和8年度については、

3,746人でした。前年に比べ53人ほど多かったという状況です。多くの職員の皆さんにご協力を

いただきました。この場を借りて感謝を申し上げます。申告相談は終わりましたが、税務課では

相談の取りまとめという大変な業務に入ります。皆さんもご承知をお願いします。 

 

【危機管理防災担当部長】 

　　《情報共有》 

①市が管理する防火対象物および危険物施設等の管理状況調査について 

令和7年度の千曲市の防火対象物施設等の管理状況調査についてですが、本年2月13日付けで

依頼をしました調査により、進捗並びに改修状況について回答をいただき、取りまとめたもので

す。各部局におきましては、本年度施設の適正な安全管理に向けて取り組んでいただきました。

調査時において改修が進んでない施設については、今後、速やかに改修に向けた対応をお願いし

ます。 

 

【副市長】 

　　　　安全管理等については管理者の責任において対応すべき事項でありますので、不十分な施設につ

いては、早急に部署内での検討を進め対応していただくようお願いします。 

 

【文化観光スポーツ部長】 

　　《情報共有》 

①信州やまなみ国スポ・全障スポ開催に向けた依頼について 

　信州やまなみ国スポ・全障スポの開催まで2年半ぐらいになりました。今年度は実行委員会を編

成し対応にあたっていますが、令和8年度から、会場設営の実施設計業務などの契約案件が出て

きます。このため入札、プロポーザルなど契約方式の審査を行う仕組みについて、実行委員会の

中に審査会の組織を設置する必要があり、現在、信州やまなみ国スポ・全障スポ千曲市実行委員

会物品購入等審査委員会の設置に向けて調整しています。組織の構成員は、委員長に副市長、副

委員長に企画政策部長、文化観光スポーツ部長、委員には該当の部・課長の皆さんに依頼をする

予定でいます。事務局は、国スポ・全障スポ推進室が担当する予定です。対象案件は過去の事例
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から、物品購入の案件について審査する組織として編成していく予定で、今年度中の立ち上げを

目指しています。関係する皆様のご理解とご協力をお願いします。 

②テレビアニメTurkey！の原画展について 

　　　　3月20日から5月10日まで、日本遺産センターで開催します。入場は無料です。これは、一般

社団法人アニメツーリズム協会が選定した「訪れてみたい日本のアニメ聖地88」に、Tturkeyが

選ばれたことを記念して開催するものです。ご承知をお願いします。 

③温泉むすめについて 

　株式会社エンバウンドが、地域活性化の目的で主催・運営している「温泉むすめ」というプロジ

ェクトがあります。この事業について、当市においても戸倉上山田温泉のキャラクターを作り、

「戸倉上山田　杏月（あづき）」として、3月17日に温泉むすめの公式サイトでお披露目がされ

ました。声優は、遠藤璃菜さん、キャラクターの原案は、カカオ・ランタンさんです。県内では

9人目のキャラクターとなっています。公式Xにおいて、61万表示ぐらいありました。Turkey！

のアニメとともに、みんなで育てていきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

【市長】 

　　温泉むすめの事業については、制作に動き出してから誕生まで２年ほどかかりました。全国的

にも多くの温泉地で活用されていて、公式Xの閲覧数からみて多くのファンがいることが伺え

ます。戸倉上山田温泉の皆さん等にご活用いただき、地域活性化につながることを期待してい

ます。また、Turkey！による地域活性化事業についても、令和8年度もさまざまな事業展開を

実施予定で、関係各部署において計画していますので、こちらも併せて皆さんのご協力をよろ

しくお願いします。 

 

【建設部長】 

　　《情報共有》 

①国道18号杭瀬下交差点改良事業について【資料1】 

国道18号杭瀬下交差点は、右折レーンがなく、右折待ちの車両への事故や、歩道がないために歩

行者の安全確保が課題となっていました。このため、平成24年から要望を始めた結果、平成28

年に事業化となりました。令和6年度から工事に着手し、令和8年3月で事業が完了という運び

になりました。先日の3月12日に、市長、国道事務所の所長などのほか、地元関係者の皆様を合

わせて40人ほどに出席をいただき、完了報告会を開催して通り初めを行いました。 

②長野電鉄屋代線跡地整備事業について【資料2】 

　　　　長野電鉄屋代線跡地整備事業は、令和3年度から事業着手しています。屋代工区として950m先

行着手して、今年度の完成に至っています。この屋代工区については、3月24日に開通式を開催

して、終了後から供用を開始する予定でいます。この道路は、屋代小学校や中学・高校への通学

路としての利用価値もありますので、児童や生徒の安全が確保されると考えています。なお雨宮

工区1,300mについては、設計に着手し、検討委員会で意見を伺いながら進めています。 

③屋代SIC・一重山線について【資料3】 

　　　　スマートインターチェンジ本体の事業用地の取得に係る契約が完了しました。市事業用地の０次

アクセス、側道などの用地取得に係る契約も完了見込みで、NEXCO東日本の工事着手に向けて、

現在準備を進めています。概ね1年程度早く進んでいる状況です。課題はありますが、全体とし

ては順調な進捗状況です。市とNEXCO東日本の工事の役割分担ですが、一部、市で行う工事が出

てきましたので、調整・対応をしていきたいと考えています。 

　　　　次に、都市計画道路一重山線の進捗状況です。国道403号の長野電子からコックフーズまでの間
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について、千曲建設事務所が1月に地権者説明会を行いました。特に反対はなく、順調に進めら

れています。資料1の一重山2号線ですが、こちらの方は事業用地の取得が面積ベースでおおむ

ね9割完了しています。こちらも順調に進んでいますが、交差点付近の事業所とは、一定の交渉

を継続して進めています。工事ですが、軟弱地盤に対して使用する盛り土材の確保などの課題財

源を含めて、課題はありますが、全体としては大変順調に進捗していると捉えています。一重山

を越えるルートですが、こちらの方は千曲建設事務所と協議を行いながら詰めているところです。

ルート等については、令和8年の秋ごろ公表していきたいということで作業を進めています。そ

の先の打沢新道線ですが、来年度は用地測量に入り、補助金の状況を踏まえながら、用地取得等

を進めていきたいと考えています。 

④姨捨SIC周辺道路計画について【資料4】 

　　　　姨捨スマートインターチェンジのフル規格化に必要となる周辺アクセス道路の概略設計が完了し

ました。周辺のアクセス道路ですが、全長約1,500mを予定しています。この事業は、平成27年

から28年にかけて基本計画を作っていますが、その当時の事業費が約28億円でした。今回の算

定では、概算事業費が約50億円になりました。比較すると、約22億円の増額で、1.8倍となっ

ています。増加の主な理由は、物価上昇が約1.3倍、橋梁の工事費の精査が約8億円、橋梁の追

加が約2億円という状況です。この事業費については、地滑り対策の費用が含まれていませんの

で、今後この費用が必要になると、さらに金額が増すことが予想されます。また国やNEXCOとも

話を始めていますが、さまざまな課題があり、NEXCOでは費用対効果が見られるものではなくて

はならないということです。国やNEXCOとは引き続き協議を継続して、周辺道路の整備、フル規

格化の方向性について、しっかり検討を進めていきたいと考えています。 

　　　⑤千曲市の歴史的風致維持向上計画の認定について 

都市計画課、歴史文化財センターで協力して策定してきました「千曲市の歴史的風致維持向上計

画」について、本日、文科省、農水省、国交省の3省の認定を受けることとなっています。計画

期間が令和8年から令和17年までの10年間ということで、7つの歴史的風致について、10の事

業を計画に位置づけています。歴史的風致の維持向上に向けて、しっかりと取り組んでいきたい

と考えています 

 

【こども・教育部長】 

　　《情報共有》 

①市審議会等における女性の公職の参画率について 

　市の審議会等における女性の公職の参画率について、平成24年から令和7年度までまとめまし

た。現在、人権男女共同参画課において、WEB掲示板で審議会等の公職の参画率、参画計画に基

づく令和7年度の施策の実施状況、令和8年度の実施計画に該当する課に照会しています。また、

令和8年度は第4次男女共同参画計画が最終年になりますので、審議会等の参画率については令

和8年4月１日時点が計画の最終実績になります。皆さんのご協力により、令和7年4月1日時

点の審議会等の女性の参画率は35.8%となっています。現計画のスタート時期の令和3年4月1

日の参画率については、27.8%でした。現在、目標の40%までは4%ほどで、審議会、総人数約620

名ですが、219名の女性の皆さんに参画いただいており、25名ほど増えると目標値を達成すると

いう状況です。今年の4月1日に改選を迎える審議会の所管課には、昨年末にご協力の通知を申

し上げてさせていただきました。また、参画率の目標の40%に達してない審議会の所管課につい

ては、人権男女共同参画課の課長と係長が直接ご依頼等をさせていただいています。現時点では

3月を迎えていますので、委員等の選任についてはすでに決定されていると思いますが、改めて

各部長の皆さんから、該当する課に声をかけていただき、女性の参画率の向上についてご協力を
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お願いします。また、委員が条例等で充て職と決まっている場合や、委員等の選出母体に所属し

ている女性の数が少ない場合などについては、今後も引き続き、女性委員の参画維持にご協力く

ださいますようお願いします。 

 

【総務部長】 

皆さんのご協力により、目標値の達成に向けて女性の参画率が上がってきました。今後も、さ

まざまな工夫をしていただき、目標値が達成できますようご協力をお願いします。 

 

【総務課長】 

　　《情報共有》 

①千曲市特定事業主行動計画について 

本計画につきましては、昨年12月の部長会議で中間報告をさせていただきましたが、その後、職

員アンケートを実施し、その結果等を追記した計画が完成しましたので、報告をさせていただき

ます。計画内容につきましては説明済みですので、前回からの追加点、変更点、修正点を中心に

説明させていただきます。 

（資料等により説明） 

 

【秘書広報課長】【秘書広報課主幹兼行政マネジメント係長】 

　　《情報共有》 

①監査委員からの指摘事項について 

　監査委員に指摘されている土地の借地料に係る案件です。土地の借地料に関する調査を、昨年12

月に各課にご協力いただき、その結果をまとめましたので報告します。 

（資料等により説明） 

今年度の定期監査では、春日代表監査委員から、「借地料の見直しについては、各部署において部

課長を中心に主体的に進めていく必要がある」との指摘をいただきました。そのため、本日提示

した資料を参考に、各部署において取り扱い基準に基づき、借受の必要性や借地料の妥当性等の

見直しを進めていただくようお願いします。また今後、新規契約や更新時には、千曲市財務規則

第251条に基づいて必ず管財契約課と合議を行うことを徹底し、是正に向けた取り組みを継続し

て行っていただきますようお願いします。 

 

　　　【総務部長】 

　　　　　監査委員からの指摘に基づき、それぞれの部・課において主体的に取り組んでいただくようお

願いします。 

②市報編集委員、ソーシャルメディア運営スタッフの推薦について 

新年度に向けて、市報編集委員の推薦並びにソーシャルメディア運営スタッフの推薦のお願いで

す。部長会議終了後、掲示板で周知しますが、新年度の職員体制の中で、期限までに報告をお願

いします。特に市報編集委員につきましては、新年度に向けて体制を整える必要がありますので、

期限が短く申し訳ありませんが、3月27日までに推薦をお願いします。 

 

【副市長】 

　　　○　新年度の人事異動が示されましたが、部長の異動に伴い、課長・係長職の異動も多くなりまし

た。このため、4月からスムーズに事業が進むように、引き継ぎについては遺漏なくお願いしま

す。 
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　　　○　今年度も残りわずかとなりました。各部署において今年度事業の総点検を行い、担当している

事業が滞りなく計画どおりに進捗しているか、再度、確認をお願いします。 
○　異動する部長の皆さん、市のために一年間、さまざまな課題がある中で業務に努めていただき

ました。本当にありがとうございました。 

 

【市長】 

　　　○　異動される部長の皆さんには、今まで本当にお世話になりました。新年度もそれぞれの立場で、

またお力添えをいただければと思いますので、健康に留意いただきながらよろしくお願いします。 

 

５．閉　会


